

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7474 期  
邮发代号 51-7 2020年5月11日 星期一 农历庚子年四月十九 陕工网: www.sxworker.com

## 我国对经营困难服务业小微企业和个体工商户实行房屋租金减免和延期支付政策

据新华社北京5月9日电 记者9日了解到,我国将对经营困难的服务业小微企业和个体工商户实行房屋租金减免和延期支付政策,优先帮扶受疫情影响严重的餐饮、住宿、旅游、教育培训、家政、影院剧场、美容美发等行业。

根据国家发展改革委等8部门联合印发的《关于应对新冠肺炎疫情进一步帮扶服务业小微企业和个体工商户缓解房屋租金压力的指导意见》,对承租国有房屋用于经营、出现困难的服务业小微企业和个体工商户,免除上半年3个月房屋租金。中央所属国有房屋出租的,执行房屋所在地的房屋租金支持政策。鼓励非国有房屋出租人考虑承租人实际困难,在双方平等协商的基础上,减免或延期收取房屋租金。

意见提出,地方政府要统筹各类财政资金,对承租非国有房屋的服务业小微企业和个体工商户给予适当帮扶。对减免租金的出租人,可按现行规定减免当年房产税、城镇土地使用税。引导国有银行业金融机构对服务业小微企业和个体工商户,年内增加优惠利率小额贷款投放,专门用于支付房屋租金。对实际减免房屋租金的出租人,引导国有银行业金融机构视需要年内给予基于房屋租金收入的优惠利率质押贷款支持。对服务业小微企业和个体工商户以及实际减免房屋租金的出租人的生产经营性贷款,受疫情影响严重、年内到期还款困难的,银行业金融机构与客户协商,视需要通过展期、续贷等方式,给予临时性还本付息安排。

### 认真学习宣传贯彻习近平总书记给郑州圆方集团职工回信精神

## 延安市总工会：“三结合”不断推动工会工作创新发展

本报讯(康靖华)5月9日,延安市总工会召开党组扩大会议,认真学习宣传贯彻习近平总书记给郑州圆方集团职工回信精神、省总工会《关于学习贯彻习近平总书记给郑州圆方集团职工回信精神的通知》、延安市“两会”精神。延安市政协

副主席,市总工会党组书记、主席黑树林主持并讲话。

会议强调,习近平总书记给郑州圆方集团职工回信,立意深远、内涵深刻、情真意切,体现了对广大基层劳动者的深切关怀。全市各级工会要深刻理解把握习近平总书记回信精神实质和重大意义,把学

习宣传贯彻工作作为当前和今后一个时期的重大政治任务抓紧抓实,在广大干部职工中迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

黑树林要求,要将回信精神与习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神结合起来,加深理解把握,切实抓好宣传贯彻工作。要将回信精神与习近平总书

记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来,做到常学常新,“五项要求”了然于心。要将回信精神与延安工会工作实际结合起来,激发工作干劲,持续开展“三往行动”,加快延安时期工运旧址改造提升,积极推进延安南泥湾劳模工匠学院建设,不断推动延安工会工作创新发展。

## 榆林市总工会：用劳动和创造谱写追赶超越新篇章

本报讯(段蓉)5月9日,榆林市总工会召开专题学习会议,认真学习宣传贯彻习近平总书记给郑州圆方集团职工回信精神及《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定(试行)》实施细

则》。榆林市总工会副主席苗丽芝主持会议。

会议指出,习近平总书记给郑州圆方集团职工回信,充分体现了党和人民领袖尊重劳动群众的伟大情怀,向全社

会发出了劳动最美丽、劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大的时代强音。

会议要求,全市各级工会组织要深入学习贯彻习近平总书记回信精神、习近平总书记来陕考察重要讲话重要指

示精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,切实履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,用劳动和创造谱写榆林高质量和追赶超越新篇章。

## 安康市总工会：为疫情防控和经济社会发展贡献力量

本报讯(李力)5月6日,安康市总工会召开党组理论学习中心组学习会议,认真学习宣传贯彻习近平总书记给郑州圆方集团职工回信精神。安康市总工会副主席王晓春主持会议。

会议指出,习近平总书记给郑州圆

方集团职工回信,字里行间流露出对广大劳动者的深切关怀和殷切希望。全市各级工会组织要全面深入学习贯彻习近平总书记回信精神,扎实推进各项工作“往职工中走、往心里做、往实处落”,为疫情防控和经济社会发展

贡献更多力量。

会议要求,各级工会要把学习贯彻习近平总书记给郑州圆方集团职工回信精神,作为当前一项重要政治任务来抓,切实把广大职工思想和行动统一到回信精神上来。要进一步凝心聚

力坚定信心,擦亮职工群众听党话、跟党走的政治底色;要进一步发挥经济建设主力军作用,展现工人阶级敢想敢干、奋勇争先的新时代风采;要进一步弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,在平凡岗位创造不平凡的故事。

## 省机械冶金建材工会 召开二届七次常委会议

本报讯 5月9日,省机械冶金建材工会二届七次常委会议在西安召开,认真学习宣传贯彻习近平总书记给郑州圆方集团职工回信精神,落实全总十七届三次执委会、省总十四届三次全委会议精神,总结2019年工作,安排部署2020年重点工作。省总工会党组成员、女工委主任李秀华出席并讲话。

李秀华要求,省机械冶金建材系统各级工会要认真学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神和给郑州圆方集团职工回信精神,广泛凝心聚力、振奋精神,努力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”作出新的更大贡献。2020年要重点做好三方面工作:要围绕大局,发挥好工人阶级主力军作用;要切实服务好职工各项工作;要加强工会自身建设和党的建设。

会议还对陕西产业工匠人才、劳模创新工作室、2019年工会工作创新创优项目等表彰事项进行了通报。



西银高铁全线箱梁架设完成

5月10日15时,随着最后一根重达800吨的箱梁稳稳落在咸阳渭河特大桥227号至226号墩上,标志着西银高铁全线箱梁架设任务顺利完成,比计划工期提前5天,为6月底完成全线铺轨提供了可靠保障。

西银高铁西段铺轨自2019年11月28日启动,截至5月10日,已完成铺轨206.6公里,占全线的

33%,计划于2020年6月30日完成陕西段铺轨任务。

据了解,咸阳渭河特大桥全长13.6公里,大桥具有“一桥十跨”特点:两次跨高速公路,两次跨河道,两次跨铁路既有线,四次跨城市道路,体量特别庞大、结构十分复杂、技术标准要求极高。

本报记者 鲜康 摄

## 人社部公布今年首批拖欠农民工工资“黑名单”

新华社北京5月9日电 人力资源和社会保障部9日公布2020年首批拖欠农民工工资“黑名单”,涉及违法企业30家。

记者梳理此次公布的“黑名单”发现,“黑名单”上30家违法企业欠薪数额都超过百万元,其中威乐建设集团有限公司欠薪数额最大,共拖欠715名劳动者劳动报酬1372万元。

《保障农民工工资支付条例》已于2020年5月1日起施行。该条例是我国第一部保障农民工工资权益的专门性法规,进一步推动有效解决拖欠农民工工资问题,切实维护农民工工资报酬权益。

### 会籍会费与用工分离,劳务派遣工会会员管理如何克服“两不管”

## 西安：派用双方签订委托管理协议

本报讯(毛浓曦)日前,在西安市总工会指导下,西安市产品质量监督检验院工会、西安纤维纺织品监督检验所工会,与陕西三益人力资源公司工会,分别签订了劳务派遣工会会员委托管理协议。这意味着劳务派遣工会会员管理中一道瓶颈被打破。

在西安市石化农林工会去年8月的一次调研中,西安质控院和西安纤维所两家用人单位均反映,他们使用的劳务派遣工在参加工会组织的活动、享受福利乃至权益维护等方面存在障碍,这让派遣职工感到尽管同在一个单位工作但身份却有差异。

“劳务派遣工不在派遣单位出勤上班,用人单位又不是他们法律意义上的‘东家’,致使劳务派遣工无法被纳入用人单位的工会体系,在会员管理方面出现‘两不管’现象,劳务派遣工的工会所属关系不明晰。”西安质控院工会主席

王坡介绍说。

劳务派遣工的会籍在派遣公司,会费也在派遣公司缴纳,但是人却在用工企业上班。每到用工企业工会组织活动、发放福利时,就会出现非常现实的问题:让不让派遣工参加,奖品、福利有没有派遣工的?“因为经费是企业工会会员缴纳的,给派遣工不合理,不给又显得不和谐。”

西安市石化农林工会主席任红印表示,更深层问题是维权上的障碍,会籍在劳务派遣公司,但劳务派遣工并不掌握会籍的具体情况;人在用工企业,但用工企业工会又无权代表其主张权利,遇到劳动纠纷时难以操作。

西安市总工会多次研究后决定,由西安市石化农林工会指导两家用人单位和劳务派遣公司,依据相关规定,由派遣工工会和用工方工会签署劳务派遣工会会员委托管理协议,协议特别在会

籍管理、经费拨付交接、权益维护等方面进行了具体、详细约定。

协议约定,劳务派遣工的工会经费由用工单位按其工资总额的2%提取并拨付派遣方工会,派遣方工会将其中的40%上缴上级工会,60%转入用工方工会,用于派遣工参加用工单位的工会活动。

据了解,协议签订后,西安质控院的工会会员从原有的77人增加到180人,西安纤维所新增会员近50人。成为西安质控院的工会会员,劳务派遣工王花感到很高兴:“以后可以名正言顺参加各种文体活动了,也能在技能大赛比武中一展身手,在企业民主管理中建言献策了。当然,归属感也更强烈了!”

“委托管理协议实现了同一单位工会会员同活动同福利同维权的平等,也为全市各基层工会解决类似问题提供了经验。”西安市总工会常务副主席王军说。



5月6日,陕西化建吊运公司完成大连恒力石化PTA-5装置重110吨的氧化反应器搅拌机设备吊装。至此,大连恒力石化PTA-4/5项目所有大中型设备吊装工作全面完成。 陈练斌 摄

## 全国贫困劳动力外出务工规模较去年95%以上

据新华社北京5月9日电 国务院扶贫办主任刘永富9日说,面对疫情带来的影响和挑战,各地有力有序推进就业扶贫,取得明显成效。截至4月30日,贫困劳动力外出务工规模已达到去年的95.4%,扶贫龙头企业复工率达97.5%,扶贫车间复工率达97%。

刘永富说,要明确目标任务,今年全国外出务工贫困劳动力要超过2800万人,东部地区吸纳中西部地区贫困劳动力务工的总数不少于去年,中西部地区外出务工的贫困劳动力总数不少于去年。同时做好稳岗工作,推进点对点劳务协作,规范扶贫公益岗位。

### 标题新闻

- 2020年我国将基本实现行政村光纤网络和4G普遍覆盖
- 前4月国家铁路累计货物发送量10.9亿吨同比增长2.4%
- 审计署公告披露部分地方去年四季度违规收费超14亿元
- 9日8时至10日8时陕西连续80天无新增本地确诊病例